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Τιμητική διάκριση στον Μητροπολίτη Χαλκίδος 
από το Επιμελητήριο Ευβοίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Χαλκίδος

Στην αίθουσα «Καράκωστα» του Μεγάρου Επιμελητηρίου 
Ευβοίας, τελέσθηκε την Τετάρτη 19 Φεβρουαρίου 2025, από 
τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Χαλκίδος κ. Χρυσόστομο η 
ευλογία και η κοπή της βασιλόπιτας του Επιμελητηρίου Ευβοίας
, παρουσία του Υπουργού Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
κ. Κωστή Χατζηδάκη.
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Το Διοικητικό Συμβούλιο του Επιμελητηρίου, κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, 
τίμησε τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Χαλκίδος κ. Χρυσόστομο για τη συμβολή 
της τοπικής Εκκλησίας στην προαγωγή της ανάπτυξης και επιχειρηματικότητας.

Συγκεκριμένα, πριν την απονομή της τιμητικής πλακέτας στον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Χαλκίδος κ. Χρυσόστομο από τον Πρόεδρο του Επιμελητηρίου κ. 
Ιωάννη Γεροντίτη, προβλήθηκε βίντεο με αναφορά στο ποιμαντικό έργο του 
Σεβασμιωτάτου και μεταξύ άλλων αναφέρθηκαν και τα εξής:

«Εδώ και 23 χρόνια, ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης μας, Μητροπολίτης Χαλκίδος 
κ. Χρυσόστομος, εργάζεται αδιάκοπα, ως ιερουργός, διδάσκαλος της Εκκλησίας 
και διοικητικός υπεύθυνος της Ιεράς Μητροπόλεως με απόλυτα θετικό αντίκτυπο 
για την τοπική κοινωνία της πρωτεύουσας του Νομού, της Κεντρικής και Βόρειας 
Εύβοιας και των Βορείων Σποράδων. Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Χαλκίδος, 
μέχρι σήμερα, έχει χειροτονήσει περισσότερους από 90 Κληρικούς, οι οποίοι 
εργάζονται ως εφημέριοι στις κατά τόπους Ενορίες και στελέχη των Ιδρυμάτων 
της Ιεράς Μητροπόλεως Χαλκίδος, ίδρυσε τον Ραδιοφωνικό Σταθμό της Ιεράς 
Μητροπόλεως, ο οποίος εκπέμπει στους 97,7 μεγακύκλους και στο διαδίκτυο, την 
Σχολή Βυζαντινής Μουσικής με παραρτήματα σε όλες τις Αρχιερατικές 
Περιφέρειες της Ιεράς Μητροπόλεως Χαλκίδος, το Βιβλιοπωλείο της Ιεράς 
Μητροπόλεως, με ονομασία «Το Αρχονταρίκι των Βιβλιοφίλων», στην οδό 
Αβάντων, τη Βιβλιοθήκη της Ιεράς Μητροπόλεως, το Κέντρο Στηρίξεως 
Οικογενείας με έδρα τη Ν. Αρτάκη και παράρτημα στην Ιστιαία, τις Τράπεζες 
Τροφίμων και Ενδυμάτων στη Χαλκίδα, στη Λίμνη και στην Ιστιαία, το Μουσείο 
Μικρασιατικού Πολιτισμού στον Παλαιό Ξενώνα του Ιερού Προσκυνήματος του 
Οσίου Ιωάννου του Ρώσσου στο Ν. Προκόπι και το Πολιτιστικό-Πνευματικό Κέντρο 
της Ιεράς Μητροπόλεως, επί των οδών Αχαΐας και Κυκλάδων, στη Χαλκίδα.



Στις παραπάνω δράσεις προσφοράς της τοπικής μας Εκκλησίας εργάζονται και 
απασχολούνται περισσότεροι από 110 συμπολίτες μας, ενώ, ταυτόχρονα, η 
διοίκηση και συνέχιση λειτουργίας, υπό την προεδρία του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Χαλκίδος κυρίου Χρυσοστόμου των Ιερών Προσκυνημάτων 
Παναγίας Φανερωμένης στη Ν. Αρτάκη και Οσίου Ιωάννου του Ρώσσου στο Ν. 
Προκόπι, των Νεανικών Κατασκηνώσεων στα Ήλια Αιδηψού, του Γενικού 
Φιλοπτώχου Ταμείου της Ιεράς Μητροπόλεως, του Εκκλησιαστικού 
Ορφανοτροφείου Αρρένων Χαλκίδος, των Γηροκομείων Χαλκίδος, Ιστιαίας και 
Λίμνης παρέχουν στις τοπικές κοινωνίες θέσεις εργασίας, επιχειρηματική 
υποστήριξη, προαγωγή του θρησκευτικού τουρισμού και ενίσχυση της 
εξωστρέφειας.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Χαλκίδος κύριος Χρυσόστομος συχνά 
παρεμβαίνει αρμοδίως, για ζητήματα κοινωνικά και περιβαλλοντικά, τα οποία 
αφορούν τη ζωή των κατοίκων της τοπικής Εκκλησίας και τον τόπο γενικότερα, 
σχετικά με την προστασία του φυσικού πλούτου, την προάσπιση του πολιτισμού και 
την ανάπτυξη που αξίζει στην Εύβοια.

Αξιοσημείωτο είναι ότι σε όλες τις εκφάνσεις δράσεως και προσφοράς της Ιεράς 
Μητροπόλεως Χαλκίδος προωθείται ο εθελοντισμός, με αποτέλεσμα κάθε μέλος 
της κοινωνίας να μπορεί να συνεισφέρει κατά τη δύναμή του και η προσφορά του 
να γίνεται ένα με τον κατεξοχήν σκοπό του Μητροπολίτου κυρίου Χρυσοστόμου, 
δηλαδή κάθε άνθρωπος να απολαμβάνει την μητρική αγκαλιά της Εκκλησίας και 
την υποστήριξη που χρειάζεται. Με γνώμονα αυτό τον σκοπό, πάμπολλοι 
ευεργέτες, δωρητές, χορηγοί, συνδρομητές και εθελοντές συνεργάτες 
υποστηρίζουν τα έργα αγάπης και εποποιίας της Ιεράς Μητροπόλεως Χαλκίδος, 
Ιστιαίας και Βορείων Σποράδων».



Ο Μητροπολίτης  ευχαρίστησε τον Πρόεδρο και τα Μέλη του Δ.Σ. του 
Επιμελητηρίου με την παρακάτω προσφώνησή του:

«Αγαπητέ κύριε Πρόεδρε και αγαπητά μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του 
Επιμελητηρίου της Εύβοιας, Σας ευχαριστώ θερμά, γιατί είχατε την ευγένεια να 
εντάξετε σε αυτή την ετήσια και ιδιαιτέρως ωφέλιμη σύναξη των ανθρώπων που 
επιχειρούν στο Νησί μας και τιμητική εκδήλωση για την ταπεινότητά μου.

Φοβάμαι, εντιμώτατοι άρχοντες και αγαπητοί, μήπως και με παρεξηγήσει ο Θεός 
και θα Σας εξηγήσω το γιατί. Έχει πει ο Χριστός ότι και αν ακόμη κάνετε όλα τα 
διατεταγμένα, ακόμη και τότε, να μην παίρνετε αέρα, αλλά να λέτε και αυτό 
ασφαλώς προϋποθέτει να το πιστεύετε και να το λέτε, ότι είμαστε αχρείοι δούλοι 
και «ο ωφείλομεν ποιήσαι πεποιήκαμεν» (Λουκ. ιζ΄ 10) και δεν κάναμε τίποτα 
περισσότερο απ’ αυτό που προέβλεπε το καθήκον μας. Και η ερώτηση προς τον 
εαυτό μου -ο καθένας μας να κάνει ανάλογες ερωτήσεις στον δικό του εαυτό- 
άραγε έχω κάνει όλα τα διατεταγμένα; Ασφαλώς και όχι. Να γιατί φοβάμαι μήπως 
με παρεξηγήσει ο Θεός. Αλλά κι αν με παρεξηγήσει θα του δικαιολογηθώ ότι η 
αγάπη των παιδιών μου το επέβαλε και πιστεύω ότι θα με αντιμετωπίσει, όπως 
μέχρι σήμερα, με επιείκεια.



Θέλω ακόμη να πω ότι η Εκκλησία τιμάται στο πρόσωπό μου και η Εκκλησία είναι η 
κοινωνία των Κληρικών και των Λαϊκών μαζί, η οικογένεια του Θεού, γιατί ό,τι 
γίνεται δεν είναι αποτέλεσμα εργασίας ενός ανθρώπου, αλλά είναι αποτέλεσμα 
της βοηθείας του Θεού. Εκείνος δίνει τις εμπνεύσεις, Εκείνος δίνει και τα 
κουράγια και τη δύναμη και ανοίγει πόρτες, ενίοτε και εκεί που βρίσκεται 
αδιέξοδο. Αλλά και η ηθική και η υλική υποστήριξη των ανθρώπων. Άρα, λοιπόν, η 
τιμή αυτή ανήκει σε όλους μας και μ’ αυτές τις προϋποθέσεις την δέχομαι και Σας 
εκφράζω την ευγνωμοσύνη μου.

Είναι αλήθεια και γι’ αυτό μπορώ να Σας διαβεβαιώσω άφοβα ότι την Μητρόπολή 
μου την αγαπώ με τρόπο που δύσκολα μπορώ να περιγράψω, αλλ’ αυτό το κάνει και 
κάθε Μητροπολίτης. Ξέρετε, στην Ορθόδοξη Εκκλησία, για να υπάρξει ο 
Μητροπολίτης, πρέπει να υπάρχει η τοπική Εκκλησία, να υπάρχει το ποίμνιο. Δεν 
χειροτονούμε δεσποτάδες να τους έχουμε «στοκ» και μετά να τους στέλνουμε 
όπου δημιουργείται Εκκλησία. Όχι. Προϋπόθεση εκλογής και χειροτονίας του 
Επισκόπου είναι η ύπαρξη ποιμνίου, ανθρώπων. Και κάτι άλλο, κάθε ένας που 
χειροτονείται Επίσκοπος, αφήνει το επώνυμό του. Πώς με ξέρετε, πώς με 
προσφωνείτε, πώς με καταχωρεί η Ιστορία; Ο Χαλκίδος Χρυσόστομος. Μέχρι να 
χειροτονηθώ Μητροπολίτης, ήμουνα ο πατήρ Χρυσόστομος Τριανταφύλλου, από 
τότε, όμως, που έγινα Μητροπολίτης είμαι ο Χαλκίδος Χρυσόστομος. Πράγμα που 
σημαίνει ένα δέσιμο αδιάρρηκτο και επειδή ακριβώς αγαπώ την Μητρόπολη και 
πονώ τον τόπο μου και βλέπω και τις δικές Σας τις προσπάθειες και των τοπικών 
αρχόντων και όλων όσων εργάζονται για το κοινό καλό, γι’ αυτό παίρνω, πολλές 
φορές και το θάρρος, να υψώσω και λίγο τη φωνή μου και να γίνω και λίγο 
απαιτητικός, γιατί, κακά τα ψέματα, εάν δεν απαιτήσουμε, δεν θα μας δώσουν. 
Ακόμα και το Ιερό Ευαγγέλιο το λέει αυτό, ο Χριστός λέει, εγώ γνωρίζω τις 
ανάγκες σας και σας φροντίζω, αλλά «αιτείτε και δοθήσεται υμίν», θα ζητήσετε 
και θα σας δοθεί, «κρούετε, και ανοιγήσεται» (Ματθ. ζ΄, 7), που σημαίνει, το 
κρούετε, ότι θα πας εκεί που χρειάζεται να χτυπήσεις την πόρτα για να ζητήσεις. 
Και όταν ζητάμε για το κοινό καλό και όχι για το ατομικό συμφέρον, αυτό το 
ευλογεί ο Θεός. Τότε δεν ντρεπόμαστε και ζητιανεύουμε με καμάρι και με άνεση. 
Έτσι σκέπτομαι, κύριε Πρόεδρε και αγαπητοί μου, αυτήν την τιμή και Σας εκφράζω 
και πάλι την ευγνωμοσύνη μου».

Επίσης, προς τον Υπουργό, ο Σεβασμιώτατος απηύθυνε τα ακόλουθα:

«Κύριε Υπουργέ, ως Μητροπολίτης της Χαλκίδος, της Βορείου Ευβοίας, αλλά και 
των Βορείων Σποράδων, ήτοι Σκιάθου, Σκοπέλου και Αλοννήσου, επιθυμώ κι εγώ να 
Σας καλωσορίσω στο Νησί μας και στη Μητρόπολή μας. Και την επίσκεψή Σας και 



την παρουσία Σας εκτιμούμε, αλλά και όσα έχετε προσφέρει και αυτά τα 
θυμόμαστε με ευγνωμοσύνη. Άλλωστε, ειδικότεροι από μένα, οι συνάδελφοί Σας 
στη Βουλή, ο Περιφερειάρχης, ομίλησαν και γεγονός είναι ότι έχετε καλή φήμη 
στην κοινωνία.

Όμως, οφείλω κι εγώ να πω, γιατί τυχαίνει να περιοδεύω από χωριό σε χωριό και 
από συνοικισμό σε συνοικισμό ότι συμμερίζομαι την κραυγή της αγωνίας που 
ακούσατε εδώ και τα αιτήματα και σαν πνευματικός πατέρας οφείλω και το κάνω 
ενσυνείδητα, να τα προσυπογράψω.

Ξέρετε, κύριε Υπουργέ, αυτό το Νησί είναι πολύπαθο, το είπαν κι άλλοι, είναι και 
λίγο περιφρονημένο κι αυτό το είπαν κι άλλοι. Θα μου επιτρέψετε, όμως, όλοι Σας, 
να προσθέσω μια μικρή λεξούλα, «διαχρονικά». Διαχρονικά ξεχασμένο και 
περιφρονημένο. Δεν είναι δυνατόν να σκέπτομαι και πραγματικά το σκέπτομαι, την 
Κυριακή έχω να λειτουργήσω στο Σπαθάρι και από ‘κεί να φύγω για να πάω στη 
Σκόπελο, γιατί έχω το πανηγύρι του αγίου Ρηγίνου. Άραγε θα είναι ανοικτός ο 
Άγιος, γιατί κόβεται το Νησί στα δύο όταν πέφτει χιόνι και, για να πάω στη 
Σκόπελο, δοξάζω τον Θεό, γιατί με επληροφόρησαν ότι, κάθε Κυριακή, βάλανε 
τώρα ένα πλοίο από το Μαντούδι για τις Βόρειες Σποράδες και, ευτυχώς, θα κάνω 
μόνο δύο ώρες, αλλά για να επιστρέψω θα πάω διά Βόλου, που σημαίνει ώρες 
πολλές, σημαίνει έξοδα, σημαίνει διανυκτερεύσεις, ξενοδοχεία, φαγητά, πράγματα. 
Ε, αυτό, λοιπόν, το οδικό δίκτυο έχει γίνει θέμα, σε λίγο, παγκόσμιο. Ε, το 
δικαιούται η Εύβοια. Κι εκείνη την παράκαμψη του Βασιλικού -Ξέρετε, εμένα είναι 
η πατρίδα μου. Από το Βασιλικό κατάγομαι. Εδώ υπηρέτησα, ως Ιερέας και εδώ η 
αγάπη του Θεού με έφερε και ως Μητροπολίτη- ήμουνα νιός και γέρασα. Ε, Σας 
παρακαλούμε, λοιπόν, πάρα πάρα πολύ, να καταβάλετε όσες προσπάθειες, την 
καλή θέληση, είμαστε σίγουροι ότι την έχετε, να ικανοποιήσετε τα αιτήματα των 
ανθρώπων, γιατί είναι καθημερινά και είναι δύσκολα.

Σας λέω, μου ήρθε εγκεφαλικό, παρά λίγο, όταν κλήθηκα να πληρώσω για τις 
κατασκηνώσεις, τον Ιανουάριο, ΔΕΗ του Δεκεμβρίου 9.500€ (Οι Κατασκηνώσεις 
λειτουργού από τον Ιούλιο έως τον Σεπτέμβριο) και τον Νοέμβριο είχα πληρώσει 
άλλα 7.500€. Από πού θα τα μαζέψω αυτά; Από τα κεράκια του κόσμου. Είναι 
πραγματικά απτά ζητήματα και ασφαλώς δεν είναι μόνο στην Εύβοια και αυτό το 
καταλαβαίνουμε, το κατανοούμε, αλλά παρακαλούμε, όσο Σας είναι δυνατόν, μας 
συνδράμετε.

Σας ζητούμε συγνώμη που Σας φορτώνουμε. Έχω κι άλλα, μα ζητώ ένα ραντεβού 
στο γραφείο Σας και πιστεύω να με δεχθείτε και Σας εύχομαι υγεία και δύναμη 
πολλή να συνεχίσετε να εργάζεσθε, να είσθε χαμογελαστός, όπως είστε και 



αποδοτικός, όπως μέχρι σήμερα κι ακόμα καλύτερα».

Ο Υπουργός Κωστής Χατζηδάκης απευθυνόμενος στον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Χαλκίδος και αναφερόμενος της προσφορά του κ. 
Χρυσοστόμου είπε:

«Σεβασμιώτατε, κύριε Πρόεδρε του Επιμελητηρίου, κύριε Περιφερειάρχη, κυρία 
Δήμαρχε, κυρίες και κύριοι, θέλω να ευχαριστήσω το Επιμελητήριο Ευβοίας, που 
είμαι εδώ, μαζί σας στην κοπή της πίτας κι εγώ να ενώσω την φωνή μου σε σχέση 
με τον Ιεράρχη Σας τον Μητροπολίτη Χαλκίδος τον κύριο Χρυσόστομο, του οποίου 
οι αρετές δεν είναι γνωστές μόνο σε σας εδώ τους Χαλκιδαίους και κατοίκους της 
Ευβοίας. Είναι γνωστές και πέραν των ορίων της Ιεράς Μητροπόλεώς σας, που 
είναι ένα, ο Μητροπολίτης, από τα πιο γνωστά και ξεχωριστά της Ιεραρχίας της 
Εκκλησίας της Ελλάδος».


